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„Protože sám prošel zkouškou

utrpení, může pomoci těm,

na které přicházejí zkoušky.“

Žd 2,18

V Z P O M Í N K A  N A  U M U Č E N É H O  M L A D É H O  K N Ě Z E  J A N A  B U L U – str. 8
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KONDOLENCE • V neděli 18. března zemřela maminka našeho pastoračního asistenta pana Jaroslava
Olšanského, paní Marie Olšanská a v pondělí 19. března zemřela manželka pana jáhna Pavla Urbana,
paní Naděžda Urbanová. Oběma vyjadřujeme upřímnou soustrast nad úmrtím blízkých osob
a vyprošujeme spásu duší pro obě zemřelé.

■■  Kostel sv. Františka z Assisi – Chodov

Úterý svatého týdne od 17.00–20.00 hod.
příležitost ke svátosti smíření
18.00 hod. mše sv.

Zelený čtvrtek (5. 4. 2012) 17.00 hod. – mše sv. na památku
ustanovení Eucharistie

Velký pátek (6. 4. 2012) 17.15 hod. – pobožnost křížové cesty
18.00 hod. – velkopáteční obřady

Vigilie vzkříšení (sobota 7. 4. 2012) 14.00–17.00 hod. – tichá adorace
20.00 hod. – mše sv.

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně (neděle 8. 4. 2012) 8.00 hod. – mše sv.
Velikonoční pondělí (9. 4. 2012) 8.00 hod. – mše sv.

■■  Komunitní centrum Matky Terezy – Háje

Zelený čtvrtek (5. 4. 2012) 18.00 hod. – mše sv. na památku
ustanovení Eucharistie
od 19.30 – 0.00 hod. – tichá adorace

Velký pátek (6. 4. 2012) 11.00 hod. – pobožnost křížové cesty
17.00 hod. – velkopáteční obřady

Vigilie vzkříšení (sobota 7. 4. 2012) 21.00 hod.
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně(neděle 8. 4. 2012) mše sv. 9.30, 11.00 hod.

Velikonoční pondělí (9. 4. 2012) 11.00 hod. – mše sv.

■■  Domov pro seniory Chodov (Donovalská 2222)

Velikonoční pondělí (9. 4. 2012) 17.00 hod. – mše sv.

■■  Domov pro seniory Praha 4 – Háje (K Milíčovu 734)

Velikonoční pondělí (9. 4. 2012) 17.00 hod. – mše sv.

V E L I K O N O Č N Í B O H O S L U Ž B Y

SVÁTEK BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ
SLAVKOVICE U NOVÉHO MĚSTA NA MORAVĚ
15. DUBNA 2012

Informace: Otcové pallotini, tel. 566 502 855-857
email: info@slavkovice.cz
www.slavkovice.cz
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SLOVO REDAKCE

Milí přátelé,
Květnou nedělí jsme vstoupili do Svatého týdne a tě-
šíme se na Velikonoce. Na Zelený čtvrtek si připo-
mínáme ustanovení svátosti kněžství samotným
Ježíšem. Napadlo mě, že bychom se měli více a pra-
videlně celá farnost modlit za nová kněžská a ře-
holní povolání. Přinášíme proto modlitbu na tento
úmysl. Během postní doby se mi vracel stále verš
z Janova evangelia (J 12,32), kde Ježíš říká: „A já,
až budu vyvýšen ze země, přitáhnu všecky

k sobě.“ Nemysleme jen na někoho anonymního,
koho si má Ježíš povolat za kněze. Ale chtějme toto
povolání přímo pro své děti a vnoučata. Nabízejme
je Ježíši a vyprošujme pro ně milost „přitáhnutí“
k Jeho srdci. Ať zaslechnou Jeho hlas a nebojí se od-
povědět ANO. Naše společnost potřebuje více sta-
tečných a ryzích kněží a řeholníků a řeholnic, tako-
vých, kteří by byli schopni položit svůj život za Krista.
Zaslechnou naše děti Jeho hlas? Nechají se
Ježíšem „přitáhnout“? Katka

Blíží se týden, který obvykle křesťané nazývají
„Svatý“. Chce-li někdo pochopit jeho podstatu, po-
řádně se natrápí. A nebude zdaleka u konce. Je to
dáno tím, že se v těchto dnech myšlenky křesťanů
stále vracejí k utrpení, ke smrti, ke kříži.

Možná to někoho překvapí, snad i pohorší, ale při
pohledu na umírajícího Krista na kříži mě mimoděk na-
padá jedna Ezopova bajka: Král zvířat lev společně s liš-
kou a oslem ulovili jelena. Rozdělení kořisti přenecha-
li oslovi. Osel rozdělil kořist na tři naprosto stejné části.
Lev se zachmuřil, vycenil zuby, vrhl se na osla a roztrhal
ho. Potom se obrátil na lišku: „Ukaž ty, jak se má správ-
ně dělit!“ Liška spojila všechny tři části kořisti a dala
je lvu. Spokojený lev se ptá lišky: „Kdo tě naučil tak
moudře dělit?“ „Tamten,“ odpověděla liška a ukáza-
la přitom na zkrvavené pozůstatky osla. Zdá se, že lid-
ské dějiny od nepaměti tvoří egoističtí lvi, chytré lišky
a spravedliví osli. Toto drama stále pokračuje. Kdo bude
mít poslední slovo? Když se díváme na kříž, ptáme
se, zda to není další vítězství silnějších nad slabším. Není
to další prohra spravedlnosti? Víme, že Ježíšovo „Do-
konáno jest“ nebylo posledním slovem! Ale jak těž-
ko se tomu věří, prožívám-li sám nějaké trápení!

Naděje není optimismus

Když si nevíme rady s nějakou situací, zkusme si
uvědomit, že většinou člověk nevidí a nezná odpo-
věď hned. Vezměme si jakýkoli vyšívaný ubrousek.
Podívejme se na jeho rub. Co tam vidíme? Každá
nitka je zpřeházená, jsou tu doslova někdy chuch-
valce nití, které nám nedávají smysl. Všechno je ba-
revně propletené. A podívejme se na tentýž ubrou-
sek z jiného úhlu – z lícové strany. Tam všechny nitky
do sebe zapadají, dávají smysl, tvoří jeden velký

krásný obraz. Mnohdy se stačí podívat jen z jiné
strany, možná z odstupu dní, let, z odstupu nových
zkušeností...

Když se člověk doslova topí v trápeních různého
druhu, potřebuje nutně naději, aby nepropadl zou-
falství. Naděje je stav ducha, ne stav světa. Naděje není
optimismus. Není to přesvědčení, že něco dobře do-
padne, ale jistota, že něco má smysl – bez ohledu na
to, jak to právě vypadá a dopadá. Zdá se vám, že po-
slední slovo ve vašem životě mají jen egoističtí lvi nebo
vychytralé lišky? Zdá se vám, že nesete bolest, která
se už nedá unést? Mezi bolestí a radostí, mezi nouzí
a štěstím ční hluboká propast. Naděje nad ní staví
most. Zdá se vám, že ten most naděje visí jen ve vzdu-
chu? Ne, nejsou žádné beznadějné situace, jsou jen
lidé, kteří jsou bez naděje tváří v tvář situaci.

Právě velikonoční ráno, velikonoční neděle budí
novou naději! Kristova smrt na kříži, o které rozjí-
máme ve Svatém týdnu, nám připomíná: „Pamatuj,
člověče, že jsi prach a v prach se obrátíš.“ Kristovo
vzkříšení, které slavíme o Velikonocích, nás ujišťuje:
„Pamatuj, že nejsi jen prach.“ A to je pravý a pod-
statný důvod velikonoční radosti! 

Přeji nám všem radostné a pokojné Velikonoce 
P. Mariusz Kuźniar

VSTŘÍC VELIKONOČNÍMU TAJEMSTVÍ
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Pokoj vám!
Vzpomínáte, paní, jaké to bylo dřív? Kostel býval

plný lidí. Na Boží tělo byl vyzdobený, plný břízek...
No, a co teprve to procesí a poutě, drůžičky... Tolik
drůžiček tady stávalo! No jo, kde jsou ty časy! Ta
dnešní doba, to už vůbec …

A tak nostalgicky vzpomínáme a naříkáme si. Ně-
kdy nadáváme na poměry, jindy se zase strachuje-
me. Bojíme se, jak to půjde dál, když je v kostele
stále míň lidí a když už se na Boží tělo nechodí pro-
cesím po náměstí.

Když učedníci seděli po ukřižování Ježíše za za-
vřenými dveřmi ze strachu před Židy, asi celou dobu
nemlčeli. Možná také vzpomínali – vzpomínali, jak

to bylo krásné, když ještě chodili s Pánem po Gali-
leji a Judsku. Jak uzdravoval nemocné, rozmnožo-
val chléb, oni mu dělali asistenty, poslouchali jeho
kázání, dělali mu „ochranku“ před obtížnými lid-
mi... Ale teď? Co jen s námi bude? Co bude dál,
když ho takhle z čista jasna ukřižovali? A on se ani
nebránil!? … Vypadalo to, že už nic není a nebude,
jak bývalo!

A jak se tak vzájemně strachovali, stanul Pán mezi
nimi a řekl jim: Pokoj vám. On sám vstoupil do je-
jich strachu, do jejich obav a uzavřenosti. A věci
zdánlivě beznadějné proměnil v něco nového a na-
prosto netušeného. Živý a vzkříšený Kristus
může proměnit i to, co je lidsky beznadějné.

Nebojte se!
Když Ježíš stanul uprostřed vyděšených učední-

ků v zamčeném večeřadle, neřekl jim: „Jen se dál
strachujte – však já mám sám strachu dost!“ Ani se
nepřidal k jejich vzpomínání na staré dobré časy:
„Přijměte realitu, ty krásné časy už se nevrátí. Ob-
čas se potěšte světlou vzpomínkou na mé mocné
činy, na mou někdejší přítomnost mezi vámi, ale po-
chopte, teď už jste na to prostě sami...“

Naopak jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal
mne, tak i já posílám vás. Přijměte Ducha svatého!“
(Jan 20,21-22). Náš Bůh není Bohem nostalgických
vzpomínek, natož truchlivého pláče nebo strachů
z budoucnosti. Náš Bůh je stále činný a stále nový.
Pro něj neexistuje něco ztraceného. To jen my
máme tendenci spřádat katastrofické vize o bu-
doucnosti církve.

Když Ježíš předal Ducha svatého apoštolům, za-
čal konat veliké dílo záchrany a obnovy celého stě-
ta. A nás k tomu přizval. Nejde tedy na prvním mís-
tě o to, co máme v církvi dělat my, ale co on chce
dělat mocí Ducha skrze nás.

Jde o to, abychom nezůstali
ochromení stát na místě, ale dí-
vali se dopředu. Dívali se s na-
dějí a touhou na toho, který
dává svého Ducha i dnes: „Hle,
já dělám věci nové...“ (Iz 43,19).

Vojtěch Kodet:
Hledám tvou tvář

Karmelitánské nakl. 2011
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Milí farníci, 
ráda bych vás pravidelně informovala o dění
v Komunitním centru Matky Terezy, o našich
aktivitách, radostech, úspěších a i třeba pro-
blémech a výdajích.

Od února běží filmový klub, kde jsme již s úspěchem
odvysílali dva filmy. Na druhý přišlo padesát lidí, což
nám, i paní docentce Přádné, která klub vede, dělá ra-
dost. Film jsme zpoplatnili, abychom pokryli náklady,
a myslíme, že za těch 50 korun to opravdu stojí. 

Od března nastoupila na půl úvazku Lucie Rud-
ňanská, která má na starosti kulturní program
v KCMT, a bude mi pomáhat při přípravě propagač-
ních a informačních materiálů, které nám chybí.

Od května začneme program koncertů Jedenác-
tého na Jedenáctce a můžete se těšit např. na Janu
Lewitovou nebo černošské spirituály. Brzy zveřejní-
me celý program.

Od neděle 25. března bude při akcích a v neděli
po bohoslužbách otevřený obchůdek s knihami a dár-
kovými předměty z chráněných dílen a s fair-trade bio
dobrůtkami. S těmito Fchodovinami také dostáváte
leták jarní nabídky od Karmelitánského nakladatel-

ství, které si můžete přes nás objednat. Stačí vyplnit
formulář a předat ho buď v kanceláři KCMT nebo
v obchůdku. Doufám, že náš obchůdek budete
navštěvovat, určitě v něm najdete pro někoho dárek.

Již od ledna jsem v kontaktu s Chodovskou tvrzí
a kromě naší účasti na festivalu Street for Art
a workshopu 12. 4. v rámci jejich cyklu Lidé v mís-
tech, proběhne v dubnu u nás konference nezisko-
vek z Prahy 11.

Z výdajů stojí za zmínku oprava auta, nákup dva-
ceti nových židlí do výtvarné dílny a do dosud ne-
používané klubovny, kde bude probíhat výuka jazy-
ků, kontrola a tlaková zkouška hasicích přístrojů
a různá vylepšení od pana truhláře: kasičky a po-
ličky na letáky, nábytek do kanceláře pana Šrám-
ka, skříně do kuchyně a skříně pro obchůdek. Ještě
přibude kasička k sálu a další stoly do sálu.

Součástí mé práce je i oslovování dárců, a proto
bych vás chtěla požádat o případné tipy na firemní
i soukromé dárce. V současnosti hledáme sponzory
a dárce na vybavení sálu, na tisk letáků a propagač-
ních materiálů, sponzory na připravované kulturní
akce a i další drobnější výdaje. Radostí je, že jsme
dostali zdarma barevnou tiskárnu a P. Mariusz sehnal
dárce, který zaplatí 50 tis. za jednu vitrínu před
KCMT. Děkujeme za to i za všechny ostatní dary.

V příštích měsících se můžete těšit na zprávy
o nových nájemnících, nových akcích a projektech,
na kterých usilovně pracujeme.

Marie Špinková

ZPRÁVY
z KCMT

POSTNÍ
DUCHOVNÍ
OBNOVA

Naše farní postní duchovní obnova s podoben-
stvím o marnotratném synu (Lk 15,11-32) probí-
hala od 23. 2. do 29. 3., tedy prakticky po celou
postní dobu. A to byl jeden z jejích kladů. Po celou
postní dobu jsme byli vedeni ke každodenní četbě
Písma a směrováni připravenými texty k jeho re-
flexi v našem životě. Dalším velkým přínosem bylo
to, že jsme byli odvedeni od soustředění se na své
hříchy k zaměření se na Boží lásku (termín přílišná
Boží láska se některým nelíbil) a milosrdenství. Pro
někoho bylo možná důležité vybídnutí k diskusi

s Bohem o těžkostech, které prožíváme s pocitem
křivdy, nespravedlnosti, ublíženosti. Dá se říci, že
to byla postní doba s pozdviženou hlavou k Otci
a k Ježíši. Ani Duch svatý nebyl mimo – byl vzýván
v úvodních modlitbách. 

Skupinky, ve kterých jsme se měli vzájemně obo-
hacovat výsledky své práce s Písmem, ukázaly, že
denní tichá chvíle není pro každého samozřejmos-
tí, a tak efekt obohacování nebyl až tak velký, ale
zase to byla příležitost cvičit se v pokoře a trpěli-
vosti. A snad někdo z nováčků u denní tiché chvíle
vytrvá i dál.

Jistě jménem většiny zúčastněných chci poděko-
vat otci Mariuszovi, že nám tuto duchovní obnovu
zajistil, Magdě Brunové a jejímu týmu za vedení sku-
pinek a otci Angelovi Scaranovi za její přípravu a re-
alizaci. Těšíme se na další v době adventní!

Jitka Černá



Vážení přátelé,
pracovníci naší Farní charity se pravidelně scházejí ke
dvěma aktivitám, které mají podpořit prevenci proti
syndromu vyhoření. Věřící zaměstnanci naší Charity
se pravidelně scházejí každý týden ke krátkému za-
myšlení nad Písmem a společné modlitbě. Všichni za-
městnanci mají možnost se zúčastnit pravidelných
skupinových supervizí. Na supervizi mohou zaměst-
nanci s panem psychologem řešit své pracovní, ale
i osobní problémy. Otevírají se různá témata, která za-
městnanci nechtějí nebo nemohou řešit s vedoucím
týmem. V naší Charitě mají zaměstnanci supervizi
k dispozici již déle než 6 let. Je zajímavé, že právě z dis-
kuzí na supervizních skupinách často vzcházejí nové
nápady na úpravu našich služeb, nové služby a pro-
jekty a samozřejmě zkvalitnění a optimalizace služeb
pro konkrétní klienty.

P O D P Ů R N Á  S K U P I N KA
A tak na poslední supervizi týmu našich pečovate-

lek vznikl nápad, který okamžitě oslovil celé vedení.
Takže díky našim pečovatelkám od dubna připravu-
jeme další aktivitu, která rozšíří nabídku našich služeb.

Touto aktivitou je Podpůrná skupina pro rodinné pří-
slušníky, kteří dlouhodobě pečují o chronicky nemoc-
né klienty, především s chronickým onemocněním
centrální nervové soustavy. Myslíme především na ro-
dinné příslušníky klientů s různými formami senilních
demencí (např. Alzheimerova choroba) dále Parkinso-
nova choroba, skleróza multiplex apod. Péče o tyto kli-
enty je velmi psychicky i fyzicky náročná a pro rodinu
vyčerpávající. Pečující členové rodiny často trpí syn-

dromem vyhoření a ztrácí i své sociální vazby, protože
většinu času tráví péčí o nemocného člena rodiny.
Smyslem Podpůrné skupiny je nabídka prostoru pro
setkávání lidí s podobnou životní zkušeností. Skupina
by měla poskytnout prostor a příležitost pro sdílení po-
třebných informací a vzájemné podpory. Současně by
sdílení zkušeností a podpora ze strany odborníků měly
posílit jistotu členů skupiny v tom, že právě oni jsou
těmi nejlepšími odborníky na péči o jejich blízké, a jsou
„ti, kdo rozumí a umí pomoci“. Během jednotlivých
setkání členové skupiny získají odborné informace
a doporučení, např. jak přistupovat k člověku s Alz-
heimerem (popř. Parkinsonem nebo roztroušenou
sklerózou) i k lidem v okolí těchto klientů. Skupina by
měla mít zhruba 12 členů a v průběhu setkávání by se
její složení nemělo příliš obměňovat.

Skupina se bude scházet v podvečerních nebo ve-
černích hodinách v provozním zázemí Farní charity
Praha 4 – Chodov v Komunitním centru Matky Te-
rezy, U modré školy 1/2337, 149 00 Praha 4. První
schůzka se bude konat v dubnu 2012. Přesné da-
tum a hodina setkání bude stanoveno po dohodě
se zájemci o účast ve skupině.

Skupinu povede naše sociální pracovnice Petra
Bérová, za podpory a účasti našeho pana supervi-
zora Ivo Kalvínského. Na setkání skupiny bude pří-
tomen i někdo ze zdravotnických pracovníků naší
Charity, s největší pravděpodobností to budu já. Pří-
tomnost zdravotníka rozšíří nabídku skupiny i o do-
poručení a rady související s odbornou zdravotnic-
kou péčí a ošetřovatelskou službou. V případě
zájmu ze strany členů skupiny můžeme požádat
o návštěvu i další spolupracující odborníky. 

Pokud byste měli zájem se setkání skupiny účast-
nit, kontaktujte Petru Bérovou na telefonu
272 941 972 nebo 731 926 943. Není nutné, aby
váš nemocný byl klientem některého z našich pro-
jektů. Skupina je otevřena všem potřebným, kteří
jsou v situaci, kdy dlouhodobě pečují o chronicky
nemocného člena rodiny. Snad by bylo dobré ještě
napsat, že účast ve skupině není nijak zpoplatněna.
Tato služba bude pro zájemce zcela zdarma.

Věřím, že tato nová aktivita opět přispěje k pod-
poře domácí péče v regionu, kde poskytujeme své
služby, zkvalitní péči pro pár vážně nemocných pa-
cientů a pomůže vyčerpaným členům rodiny, kteří
o ně pečují.

Přeji vám požehnané Velikonoce.
Eva Černá
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Zprávičky
z Farní charity
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Dovolujeme si vám představit novou rubriku,
kterou bychom rádi ve Fchodovinách zveřej-
ňovali častěji. Příspěvky by se měly věnovat ši-
roké škále činností Křesťanského sportovně-
kulturního klubu, neboli KSK Praha, který se
snaží vytvořit pro velkou sídlištní farnost kva-
lifikovanou základnu zájmové činnosti s dět-
mi a mládeží. Za nápad zřídit novou rubriku
vděčíme Aničce Noskové.

■■  LYŽÁK/SNOWBOARĎÁK 2012

Jak to vidí Marta Salavová, účastnice
O lyžařském výcviku s KSK Praha jsme se dozvě-

děly s kamarádkou díky třem králům, kteří namísto
do Betléma putovali z chodovské farnosti na Tříkrá-
lovou sbírku. Nabídka lyžařského výcviku v Peci pod
Sněžkou byla lákavá a jsem moc ráda, že jsem se ho
s KSK letos poprvé zúčastnila.

Okolí Vebrových bud poskytovalo dost možností
pro začátečníky i pokročilé lyžaře. Sněhové pod-
mínky byly výborné a po většinu dnů nám přálo i slu-
níčko, takže jsme si kromě lyžování užili i mnoho
krásných pohledů na krásu Krkonoš, včetně po-
věstných panoramat. Nejvíce jsem ocenila výbornou
organizaci celého pobytu. Organizátoři přizpůsobili
každý den našim požadavkům na jedničku, navzdory

přítomnosti malých dětí,
dospívajících, dospělých
i více či méně pokroči-
lých. K tomu všemu jsme
ještě měli stálou mož-
nost výběru mezi běžka-
mi, sjezdovým lyžováním
a snowboardingem. Kdo
chtěl zůstat u lyží (jako
já), mohl díky skvělým

instruktorům intenzivně trénovat carving a odhalo-
vat tajemství body carvingu a race carvingu.

K našemu kompletnímu občerstvení na těle i na
duši patřila také teplá kuchyně a originálně vymyš-
lená večerní zábava pro malé i velké. A kdo chtěl,
mohl ty hezké dny uzavřít modlitbou.

■■  PROGRAM AKCÍ
DUBEN
1. 4. Bachovy pašije podle Jana
2. 4. 17.00 – velikonoční příprava ministrantů
5. 4. 16.00 – velikonoční příprava ministrantů
7. 4. 9.00 – ministrantská příprava Vigilie

14. 4. jednodenní lyžování na ledovci
20.– 22. 4. – formační víkend pro vedoucí
26. 4. 19.00 – přednáška o Chestertonovi  

KVĚTEN
5. 5. jednodenní divoká voda

15. 5. MiniArtFest
19. 5. jednodenní divoká voda
26. 5. jednodenní divoká voda  

■■  NĚCO PRO VÁS
HLEDÁME
• Talentované herce z řad mládeže pro křesťansky

zaměřenou dramatickou dílnu.
• Neméně talentované instrumentalisty

pro komorní orchestr mládeže.
• Zájemce o dobrovolnickou práci v rolích:

- umělecký vedoucí dětí a mládeže
- sportovní vedoucí dětí a mládeže

ZVEME
• V termínu 21.7.– 4.8.2012 na stanový tábor s pod-

sadami u vesničky Lejčkov blízko města Tábora.
Přihlášky je možné posílat do 30. dubna. Cena tá-
bora je 3100,-. Těšíme se na Vás. Za KSK Praha Vít
Zahradník, hl. vedoucí.

• Na jednodenní lyžování na ledovci Kaprun dne
14. 4. 2012 za velmi dobrou cenu skipasu pro do-
spělé 34 Eur, pro děti 10 Eur  a se skvělými lidmi.

INFROMACE/PŘIHLAŠOVÁNÍ
www.kskpraha.org
Jaroslav Olšanský – 603 256 411
jarda.olsansky@kskpraha.cz

PŘIPOMÍNKY/NÁPADY
Tereza Pitřincová – tpitrincova@gmail.com

PRAHA

Co se dělo?
Co se bude dít?
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V roce 1951 se stal P. Jan Bula obětí provokace
Státní tajné policie. Navštívil ho jeho bývalý

spolužák z gymnázia a sdělil mu, že přichází jako
agent ze západu a že má mimo jiné za úkol osvo-
bodit pražského arcibiskupa Josefa Berana z inter-
nace. Což prý se mu skutečně za pomoci společní-
ků podařilo. Chtějí převézt pana arcibiskupa do
Bavorska, ale protože se akce prozradila, zatím ho
ukrývají a čekají na vhodnější dobu. Pan arcibiskup
by se prý chtěl před nebezpečným přechodem hra-
nice vyzpovídat nějakému knězi. P. Bula přislíbil svou
pomoc. Svěřil se s tím však jednomu zkušenému
staršímu duchovnímu, který ho varoval a upozor-
ňoval, že jde zřejmě o provokaci. Když Jan Bula na-
značil agentovi nedůvěru, byl krátce na to zatčen. 

Mladý kněz byl ve vězení podroben krutým vý-
slechům. Za dva měsíce po jeho zatčení došlo k vra-
žednému útoku na činitele obecní správy v jedné
vesnici. P. Jan byl označen za jejich iniciátora, ačkoli
v době jeho zatčení se členové komanda mezi se-
bou ještě ani neznali.

Bulův zdravotní stav byl následkem výslechů tak
špatný, že soudní proces s ním musel být o několik
měsíců odložen. V inscenovaném procesu byl poslé-
ze 15. listopadu 1951 odsouzen k trestu smrti. Od-
volal se, avšak odvolací líčení u Nejvyššího soudu
v Praze potvrdilo rozsudek smrti s odůvodněním, že
svým kněžským působením sváděl mládež na scestí.
To prozrazovalo pravý důvod jeho odsouzení. 

Jan Bula byl popraven v Jihlavě 20. května 1952
v pět hodin ráno. Podle zápisu o výkonu trestu smrti,
který byl teprve nedávno nalezen v archivech, ne-
měl odsouzený žádná přání. Všechno, co chtěl říci
svým blízkým, napsal do dopisů, které ovšem nikdy
nebyly svým adresátům doručeny. ■

BOŽÍ SLUŽEBNÍK

Jan Bula se narodil v den slavnosti sv. Jana
Křtitele 24. června1920 v Lukově u Morav-
ských Budějovic. Po studiích na gymnáziu
byl přijat do brněnského kněžského
alumnátu, v roce 1942 však přišlo nařízení
o totálním nasazení na práci do říše. Musel
opustit seminář a nastoupil jako dělník do
německé keramičky ve Vranovské Vsi.
Do alumnátu se Bula vrátil až v polovině
května 1944. Stačil složit zkoušky ze čtvrtého
ročníku a 29. července 1945 přijal v brněnské
katedrále kněžské svěcení. V neděli 5. srpna
1945 se konala primice v Lukově. Mladý
novokněz nastoupil jako kaplan do farnosti
Rokytnice u Třebíče.

Mezi děvčaty z farnosti



V rokytnickém kostle skončila předvelikonoční
svatá zpověď. Po dlouhých hodinách zpovídání jsou
kněží unavení, ale vděční Pánu, že mohli posloužit
tolika lidem jako nástroj Božího milosrdenství. Pá-
ter Jan pozval své spolubratry na večeři na faru. Za
dveřmi pokynul páteru Janu Podveskému, aby s ním
zašel do jeho pokoje.

„Pátere Jene, musím vám říct něco strašně důle-
žitého a snad i radostného. Ale je to důvěrná zprá-
va, nikdo se to nesmí dozvědět. Víte, přišel za mnou
můj spolužák z gymnázia. Jméno vám nesmím říct.
Svěřil se mi, že je kapitánem zahraničního odboje
a je pověřen tady na Jihlavsku připravovat státní pře-
vrat. Ale má ještě jinou důležitou věc. Řekl mi: ́ Naše
skupina byla pověřena, aby tajně převezla arcibis-
kupa Berana z Prahy do zahraničí. Měli jsme v plá-
nu co nejdříve přejít hranice na Šumavě, ale cestou
jsme dostali informaci, že únos je prozrazen. Nyní je
po panu arcibiskupovi vyhlášeno pátrání. Musíme
proto počkat, až opadne vlna prvotní ostražitosti.
Využil jsem toho, že mám tady na Vysočině známé,
a ukryli jsme pana arcibiskupa u jedné babičky
v Bransouzích. A pan arcibiskup by potřeboval ně-
jakého kněze, kterému by předal jisté instrukce. Ale

hlavně by se chtěl před přechodem hranic připravit
na každou možnost, i na tu nejhorší, pokud by při
přechodu zahynul. Chce tě požádat o nějakou tu
zpověď nebo co, já už si to tak dobře z náboženství
nepamatuju. Ptá se, jestli bys mu posoužil...´“

Když páter Bula domuvil, jaroměřický farář se na
něj podíval ustaraným pohledem: „Pátere Jene, a už
jsi byl pana arcibiskupa vyzpovídat?“

„Ne. Mělo to být minulý nebo předminulý týden,
ale už se to muselo dvakrát odložit, protože by to
prý bylo příliš nebezpečné.“

Páter Podveský se podíval ještě ustaraněji: „Nevěř
tomu, co ti říkal. Byli jsme varováni, že se v našem kra-
ji něco chystá, možná je to už součást nějaké provo-
kace proti kněžím a věřícím. Radím ti, až tvůj spolu-
žák zase přijde, řekni mu, že jsme dostali od biskupa
Skoupého zákaz zapojovat se do takové činnosti!“

Odebrali se k ostatním do kuchyně. Při jídle při-
šla řeč na utrpení kněží a řeholníků, kteří byli od-
souzeni k vysokým trestům žaláře. Babický páter
Václav se domníval, že nejhorší vlna pronásledová-
ní opadává, protože od podzimu už nebyly žádné
soudní procesy.

Jan v sobě cítil zvláštní neklid. Že by si Laďa Malý
vymýšlel? Je pravda, že je dost neopatrný. Přichází
i ve dne, mohl by ho někdo poznat. Ale že by byl
provokatér...?
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OSUDNÁ NÁVŠTĚVA...

S mládeží na pouti

Umučení Jana Buly mělo posloužit jako výstraha
všem kněžím, kteří by přestupovali zákaz

výchovného působení na mládež



Těžko se soustřeďoval na hovor při večeři. Kněží
se brzy rozloučili a odjeli. Jan popřál hospodyni dob-
rou noc a odešel do svého pokoje. Vzal do ruky bre-
viář a začal se modlit večerní chvály. Ale myšlenky
mu utíkaly na všechny strany. Až se Malý znovu ob-
jeví, musím na něj udeřit, abych měl jasno, rozhodl
se nakonec.

Letos prožíval páter Jan zvlášť silně Ježíšovy po-
slední hodiny – stísněnou náladu Poslední večeře.
Jidášovu zradu i Petrovo zapření. Nemohl nemys-
let na utrpení církve, na internované biskupy a věz-
něné kněze i na ostatní nevinné lidi.

Zahraniční rozhlas přinesl zprávu, že arcibiskup
Beran byl z arcibiskupského paláce, kde se jeho in-
ternace v poslední době rovnala téměř samovazbě,
převezen na neznámé místo a nikdo k němu nemá
přístup. Nekryje tím tajná policie únos arcibiskupa?
Mluví tedy Malý pravdu?

Kapitán Malý přišel na faru v týdnu po Veliko-
nocích, ale páter Jan nebyl doma. Vzkázal po hos-
podyni, že se brzy objeví a aby prý páter Jan byl při-
praven na svůj úkol. Dlouho se ale neohlásil, až
večer v neděli před Nanebevstoupením Páně.

Tenkrát byl v civilu a měl popito. Janu Bulovi ne-
zbylo nic jiného, než ho pustit do chodby, protože
se choval příliš hlučně a mával pistolí. Chtěl mu jen
říct, že s ním končí. Malý ho hrubě odstrčil a hnal
se do kuchyně. Požadoval po Lidušce kořalku. Na-
ředila tedy trochu čistého lihu, protože nic jiného
neměli, a potom odešla do svého pokojíku. Páter
Bula si přisedl k Malému a řekl mu to, co mu radil
jaroměřický pan farář. Malý se urazil: „No dobře,
když seš takovej posera, seď si pěkně v teplíčku. Už
od tebe nic nechci. Seš baba, ty sukně ti pasujou!“
Zvedl se a nejistým krokem se vypotácel z fary.

Jan si oddechl. Vzal do ruky breviář avděčně se
modlil: Do tvých rukou, Bože, svěřuji svého ducha.

Konečně může klidně spát. Nevěděl, že je to jeho
poslední noc doma.

Ráno se probudil brzy, cítil se odpočatý a s rado-
stí pospíchal do kostela. Po mši svaté následoval pro-
sebný průvod do markvartických polí. Během mod-
liteb a zpěvu s požitkem vdechoval svěží jarní
vzduch. U kříže se rozhlédl po krajině. Bože, jak
mám rád tuto zemi a tento kraj. A jak jsem si za-
miloval zdejší lidičky. A kolik generací už zde pro-
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Jihlava 19. 5. 1952

Drahý švagře, sestro a všichni!
Nebylo mi dopřáno rozloučit se s Vámi osobně

a proto používám této příležitosti, abych se
s Vámi rozloučil. A píši tak, jak ostatním. Jako
bych odjížděl někam do vzdálené země, odkud
vím, že se nevrátím. Naposled zamávám šátkem
a říkám poslední s Bohem.

První s kým se shledám a na které shledání
se těším je tatínek. Zároveň s ním bude to
strýček Karel a babička s dědečkem. A snad to
je stejný osud jako při strýčkovi Karlovi, který,
když zemřel, ty sestřičko, začalas teprve mluvit.
Snad i teď promluví Mařenka.

Můj hrob bude neznámý. Vzpomínejte na
mne při tatínkovi. Zůstal jsem Vám v mnohém
dlužníkem. Budu Vám to hledět nahradit jinak.

Kéž Vás Bůh sílí a potěší! Věřím v jeho
dobrotu i v jeho spravedlnost! 

Věřte také a pevně.
Kéž ti malí, kterým jsem byl kmotrem,

vyrostou v takové jak v ně skládáte své naděje.
Kéž jsou Vaší chloubou i radostí. Buďte radostí
i posilou mamince i sobě navzájem.

Vyřiďte pozdrav mým kmotříčkům, tetičce
v Třebíči a vůbec všem známým, na něž bych
nestačil popsat všechno, abych je vyjmenoval.

Ještě jeden pozdrav statečné mamince,
bratříčkovi a švagrové v Lukově.

Na všechny Vás jsem mnoho myslel, za
všechny se modlil.

Bůh Vás opatruj a posiluj.

Loučím se s Vámi, všechny
Vás v duchu líbám a Vám žehnám

Jan Bula

P. Cyril Bojanovský
a P. Jan Bula
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Modlitba za kněžská
a řeholní povolání
Pane Ježíši, povolal jsi své apoštoly,

aby se stali rybáři lidí.
Přiváděj k sobě i dnes horlivé a ušlechtilé

muže a učiň i nich své učedníky.
Vlož do jejich duší svou touhu po vykoupení

všeho lidstva, s níž denně obnovuješ
na našich oltářích oběť kříže.

Pane, „jenž stále žiješ a přimlouváš se za
nás“, otevři jim všechny kraje, kde tolik lidí
usilovně hledá světlo pravdy a teplo lásky.

Ať poslušni tvého povolání pokračují
v tvém díle spásy na zemi, vytvářejí

tvé tajemné tělo, to je církev,
a stanou se solí země a světlem světa.
Pane, dej také mnoha ženám účast

na povolání, které pramení z tvé lásky.
Ať jsou čisté a velkodušné. Dej jim touhu po

dokonalosti, k níž vybízí evangelium, a přiveď
je k tomu, aby se ze všech sil a s celou

vroucností své lásky daly do služeb církve
a trpících a nemocných lidí.

P. Jan Bula
ve farní knihovně

Dopisy nebyly
nikdy doručeny

Ukázka z knihy „SEJDEME SE V NEBI“
od Jiřího Mikuláška, která dokumentuje život

mladého kněze Jana Buly – jedné z obětí
tzv. babického procesu z 50. let minulého století 

cházelo před námi. Po tváři mu přeběhl úsměv při
vzpomínce na minulou slavnost: Když loni zpívali
„Bože, cos ráčil“, vytýkali mu na obci, že prý tím
brání založení Jednotného zemědělského družstva.

Jan měl rád svátek Nanebevstoupení Páně pro
Kristův příslib: „Hle, já jsem s vámi po všechny dny
až do konce světa.“ Vzpomněl si vždy na vyprávění
svého nevlastního bratra, který byl za války v kon-
centračím táboře. Právě tam si v nějtěžších chvílích
opuštěnosti a zoufalství uvědomil, že Ježíšův pří-
slib platí i v hrůzách koncentračního tábora. K tomu
se stále vracel a to mu pomohlo přežít.

Jan o něm dnes vykládal dětem ve škole. A do-
dal: „Děti, Pán Ježíš svůj slib plní! On opravdu nese
naše starosti a zkoušky s námi a dává nám sílu, ra-
dost a pokoj do duše. Na to nikdy nezapomeňte.“
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Tavič usedne a pročistí stříbro
Skupina žen studovala knihu proroka Malachiáše.

Když studovaly kapitolu, přišly k 3. verši, ve kterém
se píše: Tavič usedne a pročistí stříbro ... Tento verš
byl pro ženy jako hlavolam a přemýšlely, co tato slo-
va vlastně říkají o Božím charakteru. A tak jedna
z nich navrhla, že zjistí něco o procesu čištěná stříb-
ra a na dalším setkání jim o tom poví. 

Žena zavolala stříbrotepci a domluvila si s ním set-
kání, aby ho mohla pozorovat při práci. Neřekla mu,
proč se o jeho práci zajímá, jen, že ji zajímá proces
tavení stříbra. Jak tak stříbrotepce pozorovala, vidě-
la, jak drží kus stříbra nad ohněm, aby ho zahřál. Vy-
světlil jí, že při čištění stříbra je třeba ho držet upro-
střed ohně, tam kde je největší žár, aby se všechna

nečistota spálila. Žena přemýšlela o tom, že Bůh nás
také takto drží v ohni a pak si vzpoměla na ten verš:
Tavič usedne a pročistí stříbro ... A tak se stříbrotepce
zeptala, zda opravdu musí sedět a držet stříbro po
celou dobu čištění. Muž odpověděl:“ Samozřejmě.
A nejen to. Musím ho držet a nespustím z něj oči po
celou dobu, po kterou je v ohni. Kdybych stříbro ne-
chal v plamenech jen o chvíli déle než je třeba, zni-
čilo by se.“ Žena na chvíli ztichla a potom se stříb-
rotepce zeptala:“ A jak víte, kdy je stříbro už úplně
čisté?“ On se usmál a odpověděl: „To je přece snad-
né – tehdy, když se v něm vidím jako v zrcadle.“

Pokud se dnes cítíš jako v ohni, pamatuj, že jsi
držen Boží rukou. On z tebe nespouští oči. Nedo-
volí, aby se tvůj život zničil, a bude tě střežit a držet
dokud se v tobě neuvidí. ■

Milí čtenáři, 
děkujeme, že jste vyplnili anketu z minulého čís-
la. Jsme rádi za vaši pochvalu a připomínky.

Ke dni uzávěrky (18. 3.) se nám vrátilo 105 od-
povědí, z nichž více jak polovina (59) lístků byla
odevzdána ve 4. věkové kategorii (60 a více let).
Většina lístků (63) byla pouze zaškrtnutá, a to
ANO, že je dobře, že vychází náš zpravodaj a že
jste čtenáři. 2 z vás odpověděli, že je jedno, jest-
li vychází. Ostatní něco ke kladné odpovědi při-
psali (19x že stačí rozsah i obsah a 14x jste vy-
jádřili díky za naši práci). Další připomínky se
týkaly toho, že byste uvídali rozhovory se zajíma-
vými lidmi naší farnosti, svědectví a příspěvky od
farníků. Líbí se vám četba na pokračování, du-
chovní obnova, která probíhala. Uvítali byste in-
formace z ekonomické a pastorační rady, před-
stavení pastorační rady. Chybí vám rubrika KSK
a inzeráty, rubrika pro děti a někomu seznámení
s historickými stavbami a kostely naší vlasti. 

Některé věci realizujeme už v tomto čísle. Např.
díky slečně Pitřincové jsme zavedli rubriku KSK.
Inzeráty už byly dříve, tak je můžeme znovu ob-
novit. Rubrika pro děti kdysi před lety bývala. Vše
je ale na lidech. Když se najde někdo, kdo bude
dělat tuto rubriku, tak se nebráníme, ale na zá-
kladě vlastní zkušenosti bych doporučila raději ča-
sopis Nezbeda, který je dost dobrý právě pro děti.

Doufejme, že po volbách do pastorační rady, její
členy brzy představíme. Rozhovory uvádíme prů-
běžně podle mých časových možností. Ráda uví-
tám spolupracovníky i v této oblasti. 

Potěšilo nás, že se vám časopis líbí, jsme otevře-
ni pro změny a vaše připomínky i nadále očekává-
me prostřednictvím mailu fchodoviny@gmail.com.
Připomínám ale, co jsem před třemi lety, kdy jsem
tuto službu začala dělat, uváděla, že chceme, aby
náš farní časopis byl opravdu náš. To znamená, do
jaké míry se na jeho tvorbě budeme podílet my svý-
mi svědectvími, příběhy a zkušenostmi ze života
s Bohem, do té míry to bude náš časopis. Prosím
také, kdo cítíte, že byste mohli pomoci, nabídněte
své služby třeba i fyzické (vyzvedávání z tiskárny,
rozhovory s farníky, přepis zajímavých knížek na po-
kračování apod.)

A na závěr děkuji všem spolupracovníkům, jak
pravidelným přispěvovatelům, tak fotografům
a členům redakce, včetně P. Mariuszovi. Katka

Kauza FCHODOVINY
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Farní dovolená pro rodiny/léto 2012
Milí farníci, rádi bychom Vás pozvali na společnou farní dovolenou pro rodiny. Je to jedna z mož-
ností, jak se více poznat a prožít něco jako společenství. Trávili bychom letní čas na pěkném místě tá-
bořiště YMCA Soběšín. Tábořiště se nachází v údolí řeky Sázavy, nedaleko od Českého Šternberka. Uby-
tování by bylo v chatkách „Tereza“. Na každé této chatě je vlastní WC + sprcha s teplou vodou. Stravování
by bylo zajištěno plnou penzí (3x denně – lze domluvit i 5x denně s malou svačinkou, hlavně pro děti).
K dispozici bychom měli volejbalové kurty, fotbalové hřiště, lodě + vesty, ohniště, dětské hřiště. 

Plánováný na termín: 19. 8. – 25. 8. (26. 8.) 2012 
Na co se můžete těšit?

• Na dopolední program pro rodičovské páry s P. Mariuszem a práci v menších skupinkách.
• Děti by měly vlastní program, o který by se postarala mládež.
• Na společnou mši svatou před obědem.
• Na volný nebo organizovaný program po obědě (sportování, soutěže, tvoření, bojovky, táborák).
• Na večerní společné setkání (po uložení dětí) s návazností na dopolední téma nebo jiné téma,

které by nás zajímalo. Mládež, která by se zúčastnila, by mohla mít vlastní program.
Jsou vítány rodiny jak s malými, tak i odrostlými dětmi. Ale také mládež, kterou bychom uvítali do
služby u malých dětí a zároveň jsme jim nabídli také i nějaký program.

Kontaktní osoba Vlasta Hamalová
e-mail: vlasta.hamalova@seznam.czwww.taborsobesin.ymca.cz

Program: •  společná mše svatá v kostele sv. Vavřince v 10.00 hodin
•  po mši možnost prohlídky kostela a krypty s průvodcem
•  oběd (restaurace nebo formou pikniku na louce u rybníka)
•  Procházka po okolí ke hradu Lemberk, Zdislavina studánka

Doprava: Vlastním vozem, nebo pro ty, kteří nemají takovou možnost,
budeme organizovat AUTOBUS. 

Zájemci o dopravu autobusem se zapište v sakristii v KCMT a u sv. Františka. Potřebujeme
do neděle 15. dubna znát počet účastníků, abychom autobus včas zajistili. Předpokládaná cena
za dospělou osobu 200 Kč, na děti bude sleva vypočítaná dle celkového obsazení autobusu. Zálohu
200 Kč za autobus bychom vybírali dopředu od dospělých osob, až budeme znát počet zájemců.

Odjezd autobusem: Sraz na parkovišti u KCMT v 7.30 – odjezd 7.45 hodin
Sraz pro všechny v Jablonném v 9.45 před bazilikou sv. Vavřince
Návrat autobusu ke KCMT: okolo 20.00 hod. nejpozději

Pokud budete mít zájem se s námi účastnit pouti, kontaktujte organizátory
Vlastu Hamalovou nebo Josefa Schreiera – osobně, telefonem: 777 870 142 (Hamalová),

e-mailem: jschreier@volny.cz, Vlasta.Hamalova@seznam.cz

Rádi bychom vás pozvali na farní pouť do Jablonného v Podještědí.
Toto místo je spojené s českou světicí Zdislavou, která je patronkou
rodin. Pojeďte spolu s námi na toto pěkné místo na severu Čech vy-
prošovat si milosti pro své rodiny a také pro naši farní rodinu.

F A R N Í  P O U Ť  N E J E N  P R O  R O D I N Y  –  1 9 .  K V Ě T N A  2 0 1 2
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ŽIVOT FARNOSTI  •  AKCE • SETKÁNÍ

KCMT www.kcmt.cz

■ 4. 4./19.00 – Filmový klub: Hosté večeře Páně, Ingmar Bergman, Švédsko 1962, 81 min. Cyklus
duchovních filmů vede Doc. PhDr. Stanislava Přádná z katedry filmových studií FF UK.

■ 14. 4./9.00–18.00 – Burza a bleší trh v KCMT (viz níže)

■ 6. 4./16.00 – Sdružení křesťanských seniorů zve všechny seniory na první ze dvou setkání s Mrg. -
Pavlem Urbanem. Téma besedy bude „Doba a života Pána Ježíše Krista“.

■ 22. 4./18.00 – Koncert s duchovními texty: smíšený pěvecký sbor Cantores Cordis od Nejsvětější-
ho Srdce Páně a smíšený sbor Cantante. Můžete se těšit na skladby W. A. Mozarta, L. van Beethove-
na, G. P. Palestriny, G. F. Händela, C. Saint-Saënse spolu s černošskými spirituály.

■ 24. 4. – Veletrh neziskových organizací Prahy 11
ve polupráci s Kulturní Jižní město o.p.s. a festivalem Street for Art.

■ 2. 5./19.00 – Filmový klub: Mléčná dráha, Luis Buńuel, Francie/Západní Německo/Itálie 1969, 105 min.
Cyklus duchovních filmů vede Doc. PhDr. Stanislava Přádná z katedry filmových studií FF UK.

■ 2. 4. (pondělí) od 20 hod. v KCMT – setkání  místního společenství Hnutí fokoláre.
Slovo života na duben: „Vy jste už čistí tím slovem, které jsem k vám mluvil.“ (Jan 15.3)
(Jana a Viktor Friedovi – tel. 731 625 949)

■ Setkání nad Písmem s P. Ladislavem Součkem – každé úterý od 18.45 hod na faře.

■ Setkání maminek na mateřské dovolené se konají každou středu dopoledne od 9.30 hodin do
11.30 hodin ve farním sále (suterén fary) u kostela sv. Františka z Assisi. V dubnu se maminky sejdou
4., 11., 18. a 25. (4. a 18. s účastí kněze, od 9.30 do 10 hod. je možnost přijmout svátost smíření).
(Katka Friedová 603 28 65 13).

■ Každou středu od 19 hodin se ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi konají setkání společen-
ství Život z víry; je probírán Katechismus katolické církve. (Jáhen Pavel Urban 272 911 264).

F A R N Í  V Ý L E T  D O  Č E S K É H O  K R A S U
Milí přátelé, milí farníci, zvu vás pozvala na jarní výlet v sobotu 21. 4. 2012 do
Českého krasu. Jeli bychom vlakem do Dobřichovic, z nádraží po zelené značce do
Karlíka, dále po červené na Mořinku, potom ke hradu Karlštejn a po žluté do Zad-
ní Třebáně na vlak. Celá trasa měří asi 10 km. Podrobnosti budou na nástěnkách v kostele a v KCMT.
Sraz je v 9.00 hod na Smíchovském nádraží před pokladnami (vlak 9.20 na Beroun). 
Všichni jsou srdečně zváni, vezměte i své přátele! Kontakt: Barbora Palečková (604 821 606)

14. dubna proběhne burza a bleší trh v KCMT. Ve stejný den bude mít i Dome-
ček burzu dětského oblečení. V rámci trhu bude možné si rezervovat a zaplatit
prodejní místo, kde bude možné prodávat buď vlastnoručně vyrobené věci, nebo
oblečení, knihy, nádobí apod., které už nechcete, ale jsou ve stavu, v jakém by o
ně mohl mít někdo zájem. Zároveň můžete darovat oblečení a obuv, které si bu-
dou moci vzít potřební z farnosti, a zbytek budeme prodávat v rámci blešího trhu

a výtěžek půjde na provoz KCMT. • Věci do burzy budeme přijímat od velikonočního pondělí do čtvrt-
ka 12. dubna. Hledáme také dobrovolníky, kteří by se chtěli účastnit třídění anebo pomoci s odvozem.
Po dohodě s paní Šimandlovou bude na Chodově tradiční burza probíhat v květnu.

Kontakt: Marie Špinková, kancelar@kcmt.cz, 731 625 970, 242 485 826.

BURZA
A BLEŠÍ TRH

V KCMT 



Srdečně Vás zveme do KCMT na

PAŠI JE  PODLE JANA
OD J. S . BACHA

Toužíme společně prožít a předávat poselství
Velikonoc prostřednictvím dramatizace, pře-
krásné hudby, ale i promítanými texty libreta
v originálu i českém překladu a tématickými
výtvarnými díly. Tradičně na Květnou neděli
1. 4. 2012 v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.
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INZERCE • NABÍDKA • POPTÁVKA

MATEŘSKÉ CENTRUM DOMEČEK – PROGRAM NA DUBEN

■ Út 3. 4./9.30 – Kurz líčení – základy líčení, výběr make-upu, korekce,
denní líčení. Povedou vás profesionální vizážistky firmy Mary Kay. Cena 450,- Kč.
Přihlášky do 25. 3. 2012 na e-mail mcdomecek@seznam.cz. Nutno zaplatit při
přihlášení hotově v MC Domeček nebo na účet 94-1018610207/0100, VS 40309
s uvedením vašeho jména. 

■ Út 10. 4./10.00 – přednáška Miminka se učí sama. Každé miminko má od narození potenciál
samostatně se učit a vyvíjet se a každá naše snaha mu „pomoci“ může být zásahem do jeho vý-
voje. Přednáška je vhodná především pro těhotné maminky a pro zájemce, kteří o miminku uva-
žují. Vítaní jsou samozřejmě i ti, které toto téma zajímá.

■ Burza dětského jarního a letního oblečení a sportovních věcí.
PŘÍJEM: Pá 13. 4. 9.00–12.30 a 15.00–17.30
PRODEJ: So 14. 4. 9.00–17.30
VÝDEJ neprodaných věcí: Po 16. 4.  15.00–18.00
Přijímáme pouze zboží sepsané na formuláři, který je k dispozici v MC nebo na e-mail: mcdome-
cek@seznam.cz. Podrobné pokyny, které prosíme respektovat, obdržíte na formuláři.

■ So 21. 4./14.00 – Tvořivé odpoledne – Decoupage zaměřená na krakel aneb Ubrousková
technika se starobylým vzhledem. S sebou předmět k ozdobení. Další předměty ke zdobení
možné dokoupit na místě, ostatní materiál k dispozici. Cena za dospělou osobu a děti nad 10 let:
80,- Kč. Přihlásit se je možné osobně v MC nebo na e-mail: mcdomecek@seznam.cz nejpozději
do pátku 13. 4. Více na www.mc-domecek.cz

Na tomto místě můžeme uvádět
nabídky vašich služeb, poptávek,

potřeba pomoci, převoz, chcete něco
darovat, poradit se s odborníkem,
pronájem bytu, atd. Stručný text,

jméno + kontakt, viz vzor:

■ Paní J. Nováková – tel. 777 777 777
Prosím, potřebuji odstěhovat nábytek - Chodov.

■ Manželé Novákovi – tel. 777 777 777
Sháníme kočárek pro dvojčata.

■ Pan M. Novák – tel. 777 777 777
Nabízím odvoz na mši svatou (tam i zpět).

■ Pan V. Novák – tel. 777 777 777
Nabízím práci ve své firmě – spolehlivost.

! !

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ
V KOSTELE SV. FRANTIŠKA Z ASSISI

úterý 3. dubna od 17.00 do 20.00

PRO DĚTI A MLADÉ DO PATNÁCTI LET
V KOMUNITNÍM CENTRU MT

úterý 3. dubna od 15.30 do 16.30
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý 18.00 –

Středa                    –                 18.00 

Čtvrtek – 18.00

Pátek     18.00 –

Sobota 8.00 – 

Neděle 8.00, 20.00 9.30 dětská , 11.00

P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B YKANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 15.30–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Pátek 15.30–17.30

V jiném termínu
po předchozí dohodě

Zpravodaj ŘK farnosti Praha – Chodov/ ročník 11 • Redakce: Katka, Josef, Jitka, Jarda
• za obsah odpovídá: P. Mariusz Kuźniar • foto: Eva, archiv.
• e-mail: fchodoviny@gmail.com • http://www.kcmt.cz/fchodoviny

Ú M Y S L Y A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y

Příští uzávěrka bude 15. dubna 2012        NÁKLADY NA 1 VÝTISK 12 Kč fchodoviny@gmail.com

1. Aby celý svět uznal přínos žen k vývoji společnosti.

2. Aby Duch Svatý daroval vytrvalost těm, kdo zvláště v Asii trpí
diskriminací, pronásledováním nebo smrtí pro Kristovo jméno.

3. Ať pečeť daru Ducha Svatého, kterou jsme přijali, nás uschopňuje
vydávat světu svědectví víry a života.

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800 •  farnost 19-9362170227 / 0100

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

☎ /mob. e-mail

Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 mail@kcmt.cz

Marie Špinková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826, 242 485 829 kancelar@kcmt.cz

P. Mariusz Kuźniar (administrátor) 272 934 261, 602 136 161 mail@kcmt.cz

P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Lucie Rudňanská (past. asistentka) 242 485 827, 733 770 847 rudnanska@kcmt.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823 charita.chodov@email.cz


